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Vragen van het lid Fritsma (PVV) aan de minister voor Immigratie en Asiel 
over het bericht dat aan illegale vreemdelingen geld wordt geboden om hen 
Nederland te doen verlaten (ingezonden 7 april 2011). 

Antwoord van minister Leers (Immigratie en Asiel) (ontvangen 20 mei 2011). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Illegalen wordt geld geboden om te 
vertrekken»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat aan uitgeprocedeerde vreemdelingen soms duizenden euro’s 
worden geboden om hen er toe te bewegen om Nederland te verlaten? 

Antwoord 2
In een beperkt aantal gevallen wordt aan uitgeprocedeerde vreemdelingen 
die Nederland dienen te verlaten door de Dienst Terugkeer en Vertrek (DT&V) 
een financiële bijdrage geboden. De gemiddelde bijdrage die door de DT&V 
in dit kader van 2007 tot en met 31 maart 2011 is verstrekt, bedraagt 
ongeveer € 840,–.
Uitgeprocedeerde en illegale vreemdelingen die zelfstandig vertrekken met 
hulp van de Internationale Organisatie voor Migratie (IOM) kunnen in 
aanmerking komen voor ondersteuning uit het REAN (Return and Emigration 
of Aliens from the Netherlands)-programma. Deze ondersteuning bestaat 
ondermeer uit hulp bij (en financiering van) het verkrijgen van (vervangende) 
reisdocumenten, een vliegticket en ondersteuning op de luchthavens in 
Nederland en het land van herkomst. Daarnaast kunnen uitgeprocedeerde 
asielzoekers bij zelfstandig vertrek door IOM, op grond van de REAN en de 
«Herintegratie regeling terugkeer» in aanmerking komen voor financiële 
ondersteuning. Deze bedraagt € 1 750 per volwassene en € 880 per 
minderjarige. 

1 de Volkskrant, 6 april 2011.
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Vraag 3
Deelt u de mening dat deze werkwijze de onwil om Nederland te verlaten bij 
uitgeprocedeerde vreemdelingen alleen maar zal vergroten, omdat zij 
beseffen dat weigering om mee te werken aan terugkeer financieel lonend is? 

Antwoord 3
Nee, ik deel deze mening niet. De DT&V is als taakorganisatie belast met de 
uitvoering van de vreemdelingenwetgeving ter zake vertrek en uitzetting. Bij 
het uitvoeren van deze taak staat het stimuleren van het zelfstandig vertrek 
voorop. De financiële bijdrage dient om eventuele belemmeringen bij het 
vertrek weg te nemen. Alvorens over te gaan tot de verstrekking van een 
financiële bijdrage maakt de DT&V een zorgvuldige afweging van de in het 
geding zijnde belangen. 

Vraag 4
Kunt u aangeven hoe vaak het vanaf 2007 is voorgekomen dat aan uitgepro-
cedeerde vreemdelingen geld is geboden teneinde hen Nederland te doen 
verlaten en kunt u tevens aangeven welk bedrag hiermee tot nu toe in totaal 
is gemoeid? 

Antwoord 4
Vanaf 2007 tot en met 31 maart 2011 is door de DT&V aan circa 265 
vreemdelingen een financiële bijdrage verstrekt. Het totaalbedrag van deze 
verstrekkingen bedraagt circa € 222 325,–. Ik merk hierbij op dat indien deze 
vreemdelingen langer in Nederland zouden hebben verbleven, dit de 
Nederlandse samenleving ook geld zou hebben gekost. 

Vraag 5
Bent u eveneens met mij van mening dat uitgeprocedeerd zijn voor een 
vreemdeling simpelweg inhoudt dat hij ons land dient te verlaten en dat 
ingezet dient te worden op het daadwerkelijk vertrek van dergelijke vreemde-
lingen zonder dat zij met soms zeer forse bedragen uit de zak van de 
Nederlandse belastingbetaler worden beloond? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord 5
Een vreemdeling die niet of niet langer rechtmatig verblijf heeft, dient 
Nederland uit eigen beweging te verlaten. De DT&V kan echter het verstrek-
ken van een financiële bijdrage in voorkomende gevallen als middel 
aanwenden om hiermee het vertrek van de vreemdeling te realiseren, dan 
wel te bespoedigen. 

Vraag 6
Kunt u aangeven of deze praktijk ook in andere Europese landen bestaat? 
Bent u, wanneer dit niet het geval is, met mij van mening dat dergelijke 
praktijken het zeer onwenselijke effect hebben dat ons land in vergelijking 
met andere landen veel aantrekkelijker wordt als land van bestemming voor 
vreemdelingen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
In diverse andere Europese landen bestaan vergelijkbare praktijken. Ook in 
bijvoorbeeld België, Zweden, Frankrijk of het Verenigd Koninkrijk (geen 
limitatieve opsomming) kunnen vreemdelingen ondersteuning krijgen bij de 
terugkeer naar land van herkomst. Hoewel de mogelijkheden niet geheel 
overeenkomen is het niet de ervaring dat Nederland om die reden aantrekke-
lijker is als land van bestemming.
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